

医院善举救助花季少女 塌了13年的鼻子就要挺起来了

13年前的一次意外,使濮阳少女小静(化名)的鼻子缺损了一块。多年来,这个缺陷给小静带来了非常大的痛苦,她甚至因此萌生了辍学的念头。昨天,小静在市三院接受鼻部缺损修复手术。为了帮助这个在痛苦中挣扎的少女,该院为她免除了全部的手术费用。目前,小静已经考上了重点高中,暑假后,她就能够以全新的容貌来迎接新生活了。

晚报记者 邢进 通讯员 陈锦屏 实习生 卢炜舟



进手术室前,扎了一头小麻花辫的小静接受医生最后的检查。晚报记者 王梓 图

13年前的意外使女孩鼻子严重缺损

小静今年16岁,家住濮阳市华龙区孟珂乡新田村。13年前的春节,9岁的表哥骑三轮车带着小静和其他几个弟妹在村里玩耍,一不小心连人带车跌进了路边的沟中。7岁的姐姐慌忙把小静从沟里拉了上来,看到妹妹鼻子上沾着泥,她用手绢去擦,谁知一大块皮肉被手绢“擦”了下来。

小静的爸妈急忙带孩子到濮阳油田职工医院诊治,医生为小静缝合了鼻子上的伤口。家人都以为没事了,谁知半个月之后,不幸发生了,小静鼻子下半部二分之一的部位坏死,鼻尖鼻翼缺失,鼻孔挛缩,只能看到两个黑洞。原本漂漂亮亮的女儿变成了这个样子,小静的父母都很难过。他们带女儿多方求医,但因为经济上的原因,小静始终没有能够如愿。

随着年龄的增长,小静出落得眉清目秀,但是鼻子的缺陷却成了一家人不能触碰的痛。

去年9月,她在父母的带领下再次来到郑州求医。在某医院,医生答复说难度太大,恐怕手术不好解决问题。听到这个消息,小静顿时丧失了勇气,学习成绩一落千丈。她再三跟父母说,如果鼻子没办法治好,她也不愿意再上学了。

得知鼻子能治好,女孩学习一下子变好了

为了女儿的将来,小静的父母到处打听,终于得知市三院能够做修复手术。小静得知这个消息高兴极了,重新燃起生活勇气的她,学习成绩一下子又上去了。家人打算等她考完中招考试,利用暑假带她来郑州做手术。

虽然打听到了做手术的地方,但是手术所需的费用,仍然是小静家无法承担的。据悉,小静家是村里的贫困户,父母身体都不好,家里的4亩地种着都很吃力,所以也没有其他的经济来源。家里的三间房子快要垮了,也没有钱修整,一家人暂借邻居的房子居住。即便是这样,父母还是一分一分地给她攒钱治病,姐姐初中毕业就外出打工去了。11岁的弟弟放假帮家里放羊,他说:“卖了羊就能给姐姐看病了!”

而小静也十分争气,今年中招考试,她考上了市里的重点中学。眼看就要开始新的生活了,但鼻部的修复手术,成了她奔向新生活的最后一个坎。

医院善举解除全家窘境

得知小静家的情况之后,市三院决定免费为小静做修复手术。7月6日,该院耳鼻喉科主任周世华专程到濮阳把小静接回医院。昨日,小静接受修复手术。为了不影响手术,术前,护士把小静的一头长发都扎成了一个个小辫子,顶着这个特别的发型,即将走进手术室的小静脸上露出了由衷的笑容。

周世华说,这个手术难度较大,需要分二期完成。第一期,在姑娘额头部位埋一个150毫升的扩张器,隔一天往扩张器里打进10~20毫升水,使皮肤渐渐扩张,用这块“长出来”的皮瓣修鼻子;第二期,把新“长出来”的皮瓣(带着神经、血管)“拉”到鼻子上,同时,取下一块肋软骨,修补鼻子缺损。手术全部完成需2~3个月的时间,手术后,姑娘的外貌将有较大改变。

市中院首次实现百案零判决

今年前5个月审结了101起案件,全部都以调解结案,实现百案零判决,这也是市中院首次实现百案零判决。而破这个纪录的调解高手,就是该院民三庭审判员朱梅。像陈寨冷库货架倒塌赔偿案、电视连续剧《贞观长歌》引发的版权诉讼都是在她的调解下成功得以了结。

晚报记者 鲁燕 实习生 章冠博

调解陈寨冷库货架倒塌赔偿案

2004年陈寨冷库货架倒塌事件发生后,相关责任人被判刑,其中有货架的供应方江苏某金属制品有限公司(下称金属公司)法定代表人。但因陈寨冷库已向死难者的家属承担了巨额的赔偿,遂对金属公司提起了200余万元的民事赔偿。但金属公司一直声称“法定代表人正在坐牢,企业已快倒闭,无力还钱”。

“在我去了金属公司几次后,又在电话中和她进行了几十次的电话沟通,金属公司法定代表人的妻子贡某终于答应来郑州和原告陈寨冷库方坐下来谈判。”朱梅说,来郑州时,她和贡某见面了,“谈话中,贡某电话不断,都是安排生产、发货等。”朱梅察觉到这个意外细节,觉得金属公司法定代表人虽然尚未出狱,但金属公司还是有能力逐步还款。她当即决定以调解为主,反复劝说双方放下矛盾、和平解决问题。同时也让陈寨冷库考虑被告的实际困难,减免部分赔偿费用。经过反复劝说,陈寨冷库表示可以放弃部分赔偿要求,将赔偿数额降到100余万元。贡某也因此被感动,表示争取在当年年底前还清全部欠款,双方握手言和,达成调解协议。果然,在金属公司的法定代表人刑满一年出狱那天,他们夫妻双双来到法院与陈寨冷库签订了赔偿协议,并且半年内将赔偿款全部支付完毕。

调解《贞观长歌》版权诉讼案

电视连续剧《贞观长歌》在全国的热播,各大网吧也跟风播映该剧。但因网络传播权属于广东梦通文化传播公司,随即该公司针对郑州市网吧的大量侵权行为起诉到市中院,索赔百余万元。

朱梅带着书记员走访郑州大街小巷的网吧,“34家网吧分布各地,特快专递寄出去的传票大多都被退回来了,我就挨家挨户送传票。”中院的刘法官说:“每次去网吧,几乎都是去了三四次,才见到了老板。”也许是诚心感动了这些网吧老板,他们也愿意听朱梅说话,“我一边为他们讲解著作权法,化解双方对立情绪,使双方认识到侵权的危害及调解的必要性。”

最终,34家网吧业主全部自愿与原告

达成调解协议,并且全部履行完毕,每家网吧最后赔偿梦通文化公司5000元至2万元不等。

调解音像公司盗版侵权案

“俺今天是来领钱的!”昨日下午,河南一家影视音像工作室负责人苗先生接到法官朱梅的通知后,专程赶到郑州中院与被告交接赔偿款。“我这个案子本来要到下个月18日开庭,现在没开庭我已拿到钱了。”

苗先生说,他制作的《狸猫换太子》《宰相刘罗锅》等传统戏都找人拍成了正版光碟和光盘,本应自己享有著作权,但是好多的音像公司未经他允许,制作了好多盗版光盘。“我现在起诉的有几十家音像公司,好几起案子到了朱梅这儿,她只要找到当事人,马上给我调解,效率非常高。”

5个月调解结案100%

其实,朱梅审理的名案还有很多,像涉及影视大片《霍元甲》《闯关东》等一批影响重大、广受媒体关注的著作权侵权案件和一批涉及到日本、韩国、澳洲、美国等数十个国家和地区的重大涉外案件,都经过朱梅的调解,得到圆满解决。作为市中院民三庭审判员,朱梅主要负责审理涉外和知识产权案件。今年1至5月,她审结了案件101件,全部以调解或者撤诉的方式结案,调解结案率达100%。

昨天,接受采访的朱梅显得有些拘谨,但一谈起她经手调解的案子,朱梅就毫无保留地说出了她的“高招”。

对双方当事人之间争议不大、事实清楚的案件,就采用“面对面”式调解。对争议较大、民事法律关系较为复杂且当事人对立情绪容易激化的案件,采用“背靠背”调解方式,让一方当事人先回避,分别做当事人的思想工作,征求各自对案件的处理意见。对于个别专业性较强的案件,聘请有关专家参与调解。另外,注重细节,深入调查,抓住每一个促成调解成功的线索。如陈寨冷库案和《贞观长歌》引发的版权诉讼就是通过这种办法赢得调解成功的。

线索提供 刘娜

“花草茶”好喝,不能乱配

晚报记者 李雪 实习生 刘克源

本报讯 炎热的夏季喝上一杯清爽的凉茶,相信是很多市民的最爱。最近网上出现了很多“自制凉茶”的配方,受到不少女性的追捧。这些凉茶按照功效分为清凉降火、调节脾胃、减肥降脂等。但专家称,这些自制凉茶并不是适合所有人,需谨慎饮用。

网上各类“花草茶”配方受市民追捧

昨日,记者在百度搜索“自制凉茶配方”共有74600条信息,这些信息中有的配方功效是清凉降火的,有调节脾胃的,还有减肥降脂的。

“少许山楂、金银花外加陈皮。夏天喝点花草茶能清热解暑,像金银花能解毒,黄柏能清虚热……”在某论坛,网友小白贴出了自己的一些凉茶配方。而像小白一样,很多市民会搜索配方单子到离家不远的医药店照方购买花草茶配料,然后自制花草茶饮用。

在经三路一大型医药超市内,各种搭配好的花草茶颇受市民青睐。销售人员说,入夏以来,像决明子、洋甘菊、茯苓等一些可以冲泡饮用的中药最近每周都要补货。“天气一热,菊花和柠檬片卖得最好。”

专家:自制花草茶千万盲目搭配

但记者咨询中医专家获悉,饮用花草茶也应根据个人体质,不能盲目搭配。像千日红、金银花、菊花这样的花草茶,既是花草茶也是中药材。而且每一种花草都有它独特的药性和功效,且大多“遇寒化寒,遇暖化暖”,所以根据自身的体质和当时的身体状况选择十分重要,像孕妇就不适宜喝薄荷茶,番泻叶不能多加容易腹泻。

而对于众多的减肥花茶,专家表示,像玫瑰花、菊花、荷叶、决明子等,从药理学上来说,是一种中药,主要是促进人体的胃肠蠕动,如果说减肥茶达到了腹泻的地步,那就是有害了,就不是健康减肥了。

深奥牌 深奥活力 胶囊

该产品由鲜刺参、山药、女贞子、鲜鲍鱼、葡萄籽提取物、β-环状糊精组成,

具有延缓衰老的保健功能。

功效成分及含量:每100g含:粗多糖4.0g、原药青素(opc)2.0g

保健功能:延缓衰老

适宜人群:中老年人

不适宜人群:少年儿童

注意事项:本品不能代替药物

批准文号:国食健字G20040203

执行标准:Q/PSA002-2007

出品单位:蓬萊深奥生物科技研究所

电话:0371-67210577

鲁食健广审(文)第2008090063号

